
附件一：新港國小「專業學習成長」夥伴分組表 

 

編號 教師姓名 上課地點 學生班級 授課領域 授課單元 預計授課日期 授課節次 備註 

例 王 00 C201 一甲 數學 第四單元 108.09.31 第 2大節  

1 蔡東良 A307 三丙 資訊科技 自編教材 111.09.20 第一大節  

2         

3         

一、 授課人員：﹍﹍﹍蔡東良﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

預計觀課人員：﹍﹍﹍﹍柯淑紋﹍﹍﹍﹍﹍﹍（附件二～四，負責填寫人） 

二、 授課人員：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

預計觀課人員：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍（附件二～四，負責填寫人） 

三、 授課人員：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

預計觀課人員：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍（附件二～四，負責填寫人） 

註記： 
1. 每一學年期間，每一位夥伴至少要公開授課一次，請完成另一個夥伴的觀課紀錄表件（附件二～四） 
2. 若分組表人員、授課科目、日期有更動，請記得知會夥伴老師與教學組。 
3. 觀課前一週，必須登錄「公開授課資訊平台」以及上傳教學簡案備查。 
4. 公開課後一個月內，繳交附件二～附件四、公開課照片三張，另首次公開課的老師須另外提交當天影片。 
5. 上述之教學簡案、附件二～附件四、公開課照片須上至傳網路硬碟/公開授課中之個人資料夾



附件二：公開課備課記錄表 

彰化縣新港國小 

 公開授課備課紀錄表 
授課教師：﹍﹍蔡東良﹍﹍﹍﹍﹍    任教年級：  三        任教科目：      電腦      

單元名稱： ﹍超前部署！Google Classroom & Meet 線上課程已上線！﹍﹍﹍﹍ 

觀課教師：     柯淑紋            公開課日期：﹍111.09.20﹍﹍   觀察節次：    1     

 

觀察前會談紀錄 

學習內容 學習表現 

(1)抄錄個人基本資料。 

(2)熟練滑鼠鍵盤的操作技巧。 

(3)學生能輸入正確帳密登入線上平台。 

(4)學生能熟記線上平台的使用功能。 

(5)學生能學會視訊平台的界面使用。 

(6)後續學校班親會活動，家長能線上參與。 

(1)學生能正確抄錄個資。 

(2)學生剛接觸電腦，期盼能把鍵鼠的基本功打

好。 

(3)線上平台與視訊課程登入正常。 

(4)期盼透過學生讓家長參與全校的線上活動。 

教學目標 學生先備經驗/知識 

(1)學生能準備好上網需輸入的個人資料 

(2)學生能強化自身的電腦基本操作能力 

(3)學生能依教師指示按步就班登入線上平台 

(4)學生能認知視訊課程的功能和作用 

(5)學生能分享家長線上平台的所有訊息 

 

(1)學生能將個資正確抄錄備用 

(2)學生能透過反覆練習加強鍵鼠的操控 

(3)學生能以瀏覽器連結線上平台 

(4)學生真實線上視訊測試 

教學活動(預定流程與策略) 

(1)整理學生常用線上平台需使用的個資，請學生能正確抄錄，以備日後登入之用。 

(2)學生初接觸電腦，透過鍵鼠小遊戲，讓學生熟練電腦基本功，認知鍵鼠的重要性。 

(3)透過瀏覽器，讓學生連結線上平台，並能正確輸入資訊而登入。 

(4)介紹線上平台的功能與作用，讓學生在第一次接觸也能上手。 

(5)告知線上平台的重要性與未來的使用契機。 

 

教學評量方式 其他記錄事項 

(1)請身旁同學協助確認是否正確抄錄個資。 

(2)要求學生達到鍵鼠遊戲的最高分數，未來會

作為同學們的平常分數，練習要專注認真。 

(3)檢視學生是否能正確登入指定線上平台，作

為多元評量的參考。 

(4)提醒學生若有登入的動作，定要有登出，避

免被他人盜用個資。 

 

(1)對初接觸電腦的三年級學生，學生是興奮又

開心，老師則是要掌握收放的關鍵，期待學

生玩得開心也學得用心。 

(2)提醒學生在教室外排隊要靜心看書預習課內

教材。 

 

 

 

 

 



附件三：觀課記錄表 

彰化縣新港國小 公開授課觀課表 
授課教師：﹍﹍蔡東良﹍﹍﹍﹍﹍    任教年級：  三        任教科目：      電腦      

單元名稱： ﹍超前部署！Google Classroom & Meet 線上課程已上線！﹍﹍﹍﹍ 

觀課教師：     柯淑紋            公開課日期：﹍111.09.20﹍﹍   觀察節次：    1     

指標  內          容 
達到程度 

高5  4  3  2  1 低 

備    註 

(事實摘要簡述) 

A-2-1 
有效連結學生的新舊知能或生活經驗，

引發與維持學生學習動機。 
□  □ □ □  

 

A-2-2 
清晰呈現教材內容，協助學生習得重要

概念、原則或技能。 
□  □ □ □ 

A-2-3 
提供適當的練習或活動，以理解或熟練

學習內容。 
□  □ □ □ 

A-2-4 
完成每個學習活動後，適時歸納或總結

學習重點。 
 □ □ □ □ 

A-3-1 
運用適切的教學方法，引導學生思考、

討論或實作。 
 □ □ □ □ 

A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 □  □ □ □ 

A-3-3 
運用口語、非口語、教室走動等溝通技

巧，幫助學生學習。 
□  □ □ □ 

A-4-1 
運用多元評量方式，評估學生學習成

效。 
□  □ □ □ 

A-4-2 
分析評量結果，適時提供學生適切的學

習回饋。 
□  □ □ □ 

A-4-3 根據評量結果，調整教學。 □  □ □ □ 

B-1-1 建立有助於學生學習的課堂規範。  □ □ □ □ 

B-1-2 適切引導或回應學生的行為表現。  □ □ □ □ 

B-2-1 
安排適切的教學環境與設施，促進師生

互動與學生學習。 
 □ □ □ □ 

B-2-2 
營造溫暖的學習氣氛，促進師生之間的

合作關係。 
 □ □ □ □ 

 

項 內          容 
達到程度 

高5  4  3  2  1 低 
備    註 

1 設計有效「動機引起」來吸引學生注意力 □  □ □ □  

2 能做適切的課程設計提供優質的教材 □  □ □ □ 

3 
確認學生能「理解」所教授的原理原則或內

容 

□  □ □ □ 

4 安排及引導「小組討論」有效進行  □ □  □ □  

5 確認學生達成「精熟學習」階段  □  □ □ □  

 



附件四：公開課後專業回饋： 

彰化縣新港國小 公開課專業回饋記錄表 
授課教師：﹍﹍蔡東良﹍﹍﹍﹍﹍    任教年級：  三        任教科目：      電腦      

單元名稱： ﹍超前部署！Google Classroom & Meet 線上課程已上線！﹍﹍﹍﹍ 

觀課教師：     柯淑紋            公開課日期：﹍111.09.20﹍﹍   觀察節次：    1     

觀察後回饋會談紀錄

一、教學者的教學優點與特色有哪些： 

(1)教學者製作簡易圖卡讓學生能將個資抄錄正確表格內，以方便辨識。 

(2)讓電腦初學者反覆練習基本鍵鼠遊戲，是可以提高學習興趣與效果的方式。 

(3)教學者能隨時行間巡視學生的操作過程，是可以掌握學生的進度。 

(4)教學者能不厭其煩反覆說明操作流程，對初學者是比較能記憶和吸收。 

(5)提醒學生個資的重要性，並要求確實登出的觀念，是學生學習上要重視上。 

二、教師教學與學生學習待改變之處： 

(1)將個資抄錄下來固然重要，也要提醒學生要保護好，若要回收課本時，定要記

得將圖卡移除或塗銷，避免被盜用。 

(2)學生練習鍵鼠遊戲時，建議能要求坐姿與手部動作，避免因錯誤的姿勢造成學

生成長的障礙。 

(3)學生登入線上平台時，因學校電腦是共用的，常有前一位同學忘記登出的狀

況，會造成誤用的情形，請老師要提醒學生要先登出他人身份再使用。 

(4)建議提醒學生離開座位時，要隨手將耳機、滑鼠和椅子歸位，養成好習慣又方

便下一位使用者。 

 

三、這次觀課對我自己教學的啟發是： 

(1)受益良多，對於不同年級學生的要求就是不一樣，對初學者的教學方式除了耐

心還是耐心，不同教學方式可以激起不同的火花。 

(2)教學相長，學生的狀況雖然大同小異，但處理方式可以相互交流。 

 

四、其他： 

 

 



公開觀課成果照片 

備課—電腦教室 

 

備課—電腦教室 

授課—電腦教室 授課—電腦教室 

議課—B203三丙教室 議課—B203三丙教室 

  


